



## Zapišite tudi krivca!

Zahvaljujemo se za dva posnetka na zadnji strani Javne tribune od oktobra (št. 134), ki prikazujejo vzroke nepravilnega ravnanja delavcev pri odvozu smeti.

Čeprav smo v svojem dopisu z dne 3. maja 1975 (fotokopija priložena) prosili Komunalno podjetje Ljubljana, naj s težkim vozilom za odvoz smeti ne parkirajo na določenem mestu, ker se zemljišče pogreza, to ni zaleglo. Ob deževnem vremenu se tako nabira voda v »veselje« stanovalcev in mimoidočih. Stolpnica Na jami 5 ima kot edina prostore za zbiranje smeti na drugem koncu (pogrudnacija vrlega arhitekta), delavci zgoraj omenjene organizacije pa po »hitrem postopku« zvišča zmečejo smetnjake kot je razvidno na vaši fotografiji.

In če ste že ti dve fotografiji objavili, potem bi nujno morali poiskati oz. imenovati tudi krivca! Hišni svet, ki samostojno in uspešno posluje, skrbi pa tudi za red in snago, ne prevzema odgovornosti za taka dejanja. Priporočamo pa, da pošljete en izvod JT omenjenemu podjetju s pripombo, naj si nazorno ogledajo, kar so storili njihovi delavci, ker naš dopis ni zalegel. S tem bi vaša reportaža dobila še en smisel in opozorila na napačno ravnanje (saj naš primer ni osamljen, kar zadeva ravnanje s smetnjaki!), za kar se vam še enkrat zahvaljujemo.

S tovariškimi pozdravi!

Hišni svet  
Na jami 5

## MUZEJ ZAPRT

Grad Goričane ima v zimskem času manj obiskovalcev. Vzrok je predvsem v neogrevanih prostorih muzeja, zato se le redki ljubitelji umetnosti odločijo za ogled razstavljenih zbirk. Kot že vrsto let, so tudi letos zaprli muzejska vrata od novega leta do konca meseca marca.

## SPREJEM STAREJŠIH KRAJANOV

Ob prazniku republike smo se ponovno srečali z našimi starejšimi krajanji. Pionirji OŠ V. Vodnika so jim pripravili pester spored in takoj vzpostavili pristrčen stik. Prijetno je bilo in takih srečanj si želimo še več. V takem vzdušju smo si zaželeli še zdravja in zadovoljstva v novem letu in ponovnega srečanja ob istem času.

F. R.

## SREČANJA

Anton Repovž priznava:

## Domotožje je bilo premočno

V ljubljanski šišenski občini brčkone ni več starejših občanov kot v drugih krajih. Kljub temu pa samo v krajevni skupnosti Komandanta Staneta živi kar nekaj več kot 350 krajanov in krajanek, starih nad 70 let. Mnogi med njimi so bili svojčas kmetje, saj ima občina Šiška še danes močno kmetijsko zaledje. Seveda pa v krajevni skupnosti Komandanta Staneta ni kmetij, saj to področje zavzemajo predvsem nove soseske, kjer ni prostora niti za majhen vrt.

Kmetje, ki danes žive v tej krajevni skupnosti so torej le starejši ljudje, ki so jih njihovi otroci ali sorodniki vzeli k sebi v mestna stanovanja. Da, to so starejši ljudje, pa kljub temu jih je med njimi le malo, ki si bodo kaj kmalu naložili deveti križ na pleča.

Anton Repovž se je rodil skoraj pred devetdesetimi leti in sicer 3. aprila 1887 v vasi Selo pri Litiji. Kmečki sin je bil, pa ne sin kakega trdnega kmeta. Zemlje je bilo komaj toliko, da je le stežka preživljala Antona ter njegovih pet bratov in sestra. Čeravno je bil Anton od vseh najstarejši, danes živi le še on.

»Ja, pri nas je bilo težko,« je pričel najin razgovor Anton. »Večkrat smo bili bolj lačni kot siti, čeprav sta oče in mati trdo delala in tudi otroci nismo lenarili, čim smo malo odrasli.



Anton je pravzaprav šele na starost srečen, saj si je končno ustvaril dom v domovini.

Pa je bilo kmečko življenje vendarle lepo, kar sem spoznal še posebno potem, ko sem se zaposlil v trboveljskem rudniku. Da, ni šlo drugače. Zemlje je bilo malo in znatno premalo, da nas bi vse preživljala in čeprav sem bil najstarejši, sem gospodarstvo prepustil mlajšemu bratu. Priznati pač moram, da me je vlekle v svet, kar pa sem kasneje mnogokrat obžaloval.

In tako sem že leta 1923 odšel kot rudar v francoske rudnike. No ja, tudi tam življenje ni bilo lahko, vendar pa se je dalo nekako živeti.

Anton si je v Franciji ustvaril družino, pa si ni izbral francoskega dekleta, temveč Slovenko, ki jo je revščina prav tako pognala v tujino. Štiri otroke sta imela, pa jima je eden umrl že v rani mladosti. Ostali trije pa so danes že odrasli, so poročeni in so si ustvarili družine na tujem. Sicer pa je Francija prav-

zaprav njihova prava domovina, akoravno sta bila oče in mati Slovenca.

»V Franciji sem zdržal dolga leta, vendar me je domotožje vsa ta leta nevdržno vleklelo v Slovenijo in končno nisem mogel več zdržati,« je nadaljeval svojo pripoved Anton. Zeno in tudi otroke sem pregovarjal, da gredo z menoj, vendar brez uspeha. In tako sem odšel sam.

Saj mi ni bilo lahko, verjemite mi. Toda domotožje je bilo močnejše od navezanosti do družine. Morda mi tega ne boste verjeli, toda če bi toliko let živeli na tujem, bi spoznali, da imam prav.

Anton je v domovini dolgo kolebal, ali naj se vrne k družini ali pa naj ostane v Sloveniji. Končno se je odločil za drugo in se v Ljubljani drugič poročil. Upokojenec je in ima celo dvojno pokojnino — francosko in jugoslovansko, pa kljub temu komajda lahko skromno živi.

Ko pa mu je lani na tujem umrla prva žena, se je s tem pretrgala zadnja vez, ki ga je še povezovala s Francijo. Otroci so sicer še živi, vendar so si ustvarili svoje življenje in kot meni Anton, jim oče ni več potreben.

Tekst in foto: Rado Radešček

## OBVESTILO O PLAČANIH AKONTACIJAH DAVKA OD SKUPNEGA DOHODKA OBČANOV V LETU 1976

Skupščina SRS je na zadnji seji sprejela zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o uvedbi in stopnjah republiških davkov in taks, na osnovi katerega bodo za leto 1976 prijavili dohodek za odmero davka od skupnega dohodka občanov tisti občani, ki so v letu 1976 presegli 70.000 din.

Olajšave za vzdrževanje družinskih članov znašajo:

— za otroke 25.000 din (za vzdrževanje otroka, ki je moten v telesnem ali duševnem razvoju pa 37.500 din);

— za ostale člane 20.000 din.

Pri odmeri davka za leto 1976 se prizna kot olajšava tudi znesek plačanega posojila za ceste in sicer znesek vplačan do 31. 12. 1976.

Akontacije za leto 1977 bodo predpisane samo tistim zavezanecem, ki bodo imeli več kot 50.000 din odmerne osnove za leto 1976.

Glede na spremembe zakona pozivamo vse občane, ki v letu 1976 niso presegli dohodka v višini 70.000 din, oziroma bodo zaradi priznanih olajšav neobdavčeni, pa so v letu 1976 plačevali akontacije davka od skupnega dohodka občanov, naj vložijo pisмени zahtevek za vračilo plačanih akontacij.

Na podlagi drugega odstavka 191. člena Zakona o davkih občanov (Ur. list SRS 21/74) se preveč plačani davek (akontacije) vrne na zahtevo zavezanca.

Zahtevek za vračilo plačanih akontacij lahko občani dobijo na ciklostiranem obrazcu v davčni upravi SO Ljubljana-Šiška, ali ga napišejo sami, s tem, da naj navedejo priimek in ime, naslov, znesek plačane akontacije, datum in podpis. Zahtevek za vračilo ni potrebno kolkovati.

Vsem ostalim občanom, ki jim bo odmerjen davek od skupnega dohodka občanov za leto 1976, bo izvršen obračun plačanih akontacij na odločbi. Morebitna preplačila bodo na zahtevo zavezanecov vrnjena po prejetju odločbe o odmeri davka od skupnega dohodka občanov za leto 1976.

# barcaffé

**PROGA**  
PREHRAMBENA INDUSTRIJA PORTOROŽ